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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRANTE DA SERRA, (RO). 
 
EDITAL N.º 001/2024 - CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: CONTADOR. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, no decorrer da realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrer 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 30 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas quatro questões. 
 
O Amor é uma Companhia. (Alberto Caeiro).  
https://www.tudoepoema.com.br/alberto-caeiro-o-amor-e-uma-companhia/ 
 
O amor é uma companhia. 
Já não sei andar só pelos caminhos, 
Porque já não posso andar só. 
Um pensamento visível faz-me andar mais depressa 
E ver menos, e ao mesmo tempo gostar bem de ir vendo tudo. 
Mesmo a ausência dela é uma coisa que está comigo. 
E eu gosto tanto dela que não sei como a desejar. 
 
Se a não vejo, imagino-a e sou forte como as árvores altas. 
Mas se a vejo tremo, não sei o que é feito do que sinto na ausência dela. 
Todo eu sou qualquer força que me abandona. 
Toda a realidade olha para mim como um girassol com a cara dela no meio. 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O eu lírico afirma no texto, que toda a realidade olha para ele, como um girassol com a cara 
dela no meio. 
b) O título do texto deixa evidente que o amor é uma companhia. 
c) O eu poético diz que se a não vê, imagina-a e é forte como as árvores altas. 
d) Pelo texto entendemos, claramente, que para o eu subjetivo, a ausência da pessoa amada, é 
uma coisa que não lhe faz falta, porque ele não gosta tanto dela assim.  
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, as palavras do texto (companhia, coisa, feito) são 
respectivamente: 
a) Hiato, ditongo, ditongo. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, hiato. 
 
03. No verso “E eu gosto tanto dela”, temos uma oração: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética aditiva. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
04. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “visível” significa: 
a) Dissimulado. 
b) Evidente. 
c) Furtivo. 
d) Velado. 
 
05. Tratando-se da flexão de número dos substantivos, marque a alternativa incorreta. 
a) Cavalos-vapor. 
b) Palavras-chave. 
c) Bombas-relógio. 
d) Notícias-bombas. 
 
06. Citando-se predicado, leia os itens, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a 
alternativa correta. 
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I- O predicado verbal indica ação. 
II- O predicado nominal indica estado ou qualidade. 
III- O predicado verbo-nominal indica ação ou atividade do sujeito e uma qualidade. 
IV- O predicativo do sujeito pode ser representado por um substantivo ou palavra 
substantivada. 
a) Apenas os itens I e III estão corretos. 
b) Todos os itens estão corretos. 
c) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I e II estão corretos. 
 
07. Tratando-se de versificação, assinale a alternativa incorreta. 
a) São rimas ricas as formadas com palavras de classes gramaticais diversas, ou, principalmente, 
as que surpreendem pela novidade. 
b) Rimas alternadas são as figurantes em versos não consecutivos, o 1º com o 3º, o 5º, etc., e o 2º 
com o 4º e o 6º, e assim por diante: (ababab,etc). 
c) As rimas encadeadas são aquelas quando a última palavra do verso, rima com outra, no meio do 
verso seguinte. 
d) São femininas as rimas de palavras oxítonas, masculinas as rimas de palavras paroxítonas. 
e) Versos que não rimam chamam-se brancos ou soltos. 
 
08. Referindo-se à pontuação, marque a alternativa incorreta. 
a) Ponto (.) - Serve para abreviar certas palavras: Sr. (senhor), a.C. (antes de Cristo), num. 
(numeral), ex. (exemplo), etc. (et cetera).  
b) Parênteses ( ) - usamos parênteses para suprir trechos. 
c) Usamos o ponto de interrogação (?) para indicarmos diversos sentimentos (surpresa, indignação, 
expectativa). Exemplos: Você foi aprovado? (surpresa). Os acusados não foram presos? 
(indignação). Saiu o resultado? (expectativa). 
d) Reticências (...) - são usadas para dar continuidade de pensamento ou de enumerações. 
 
09. No que diz respeito à tipologia textual, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a 
alternativa correta. 
(  ) Saber identificar a tipologia textual contribui para o processo de compreensão de um texto. 
Isso é possível porque um texto pode ter várias características, entre elas estão a tipologia e 
o gênero textual. Nesse sentido, quando se entende uma tipologia, a leitura fica mais eficaz, 
visto que o leitor pode dar mais atenção aos aspectos que predominam num texto. 
(  ) Vale destacar que tipologia e Gênero textual se complementam. Geralmente um texto se 
enquadra em um ou mais gêneros textuais e não é escrito com base  em apenas uma tipologia, 
ou seja, podem ser encontradas várias tipologias num texto, mas sempre há alguma que se 
torna predominante. 
(  ) As tipologias mais importantes são: narração, descrição, dissertação, injunção, predição, 
dialogal. 
( ) Os dois principais níveis de leitura são: decodificação (elementos explícitos no texto), 
inferência (elementos implícitos, deduções, conclusões). Por isso, nesse processo de ler e 
entender um texto, é importante buscar os dois níveis de leitura: a informativa e de 
reconhecimento (decodificação) e a interpretativa (inferência). 
a) V – V – V – F. 
b) V – F – V – V. 
c) V – V – V – V. 
d) V – V – F – V. 
 
10. As obras “Menino de engenho, Fogo morto, Doidinho, Banguê”, pertencem a: 
a) José Lins do Rego. 
b) Jorge Amado. 
c) Érico Veríssimo. 
d) Bernardo Guimarães. 
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MATEMÁTICA. 
 
11. Num grupo de estudos há 36 pacientes e a média aritmética de suas idades é de 48 anos, 
um paciente é retirado desse grupo e, então, a nova média passa a ser de 47 anos. Qual é a 
idade do paciente retirado do estudo? 
a) 36 anos. 
b) 47 anos. 
c) 58 anos. 
d) 83 anos. 
 
12. O playground de um prédio será cercado por uma tela de proteção cujo metro custa 
R$15,00. Se ele possui lados medindo (x+5) e (x – 3) e a área de 65m2., qual será o valor gasto 
para cercar esse playground? 
a) R$360,00. 
b) R$480,00. 
c) R$540,00. 
d) R$650,00. 
 
13. Numa piscicultura para alimentar os peixes e manter os 10 tanques limpos, são 
necessários 12 trabalhadores de igual capacidade de trabalho, que trabalhem 8h por dia. Se 
num determinado dia, 4 desses trabalhadores ficassem doentes, quantas horas os outros 
precisariam trabalhar para conseguirem completar o trabalho diário dessa criação, sem 
deixar nada por fazer? 
a) 10h20min. 
b) 12h. 
c) 13h30min. 
d) 14h. 
 
14. Ana é uma menina muito organizada e gosta de colocar suas roupas sempre de forma 
ordenada no guarda-roupa; para isso, ela vai pendurar seus 3 vestidos, 2 saias e 2 calças 
juntos. De quantas formas ela pode fazer essa organização de forma que todos os vestidos 
fiquem juntos, bem como as saias não se separem e nem as calças? 
a) 72. 
b) 144. 
c) 288. 
d) 5.040. 
 
15. Seja A={-3, -2 -1, 0, 1} e B={-1, 0, 1, 2, 3}, é correto afirmar que: 
a) A  B = {-1, 0, 1}. 
b) A  B = {-3, -2 -1, 0, 1, 2, 3}. 
c) A – B = {-3, -2, 2, 3}. 
d) B – A = {2, 3}. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
16. Certificado Digital pode ser entendido como a identidade de uma pessoa física ou de uma 
empresa, utilizado em ambientes on-line para autenticar e garantir a validade jurídica dos atos 
praticados remotamente. O mesmo permite o cumprimento de diversas obrigatoriedades no 
contexto dos profissionais, pessoa física e das empresas. Dentre os tipos de certificados 
temos o A1 e o A3. Assinale a alternativa correta acerca desses certificados. 
a) O certificado A1 tem seu arquivo gerado e armazenado no próprio computador pessoal do usuário, 
com validade de 3 anos. 
b) A principal diferença entre os certificados A1 e A3 é a geração e o armazenamento das chaves 
criptográficas, (arquivo digital, token ou cartão). 
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c) O certificado A3 tem seu arquivo gerado e armazenado no próprio computador pessoal do usuário, 
com validade de 3 anos. 
d) Os certificados A1 e A3 são disponibilizados em token ou cartão, podem ser utilizados em 
qualquer computador, com validade apenas de 1 ano. 
 
17. No Word 2016 o ___________________ ajuda a localizar e corrigir o conteúdo de 
documentos que pode torná-lo mais difícil para pessoas com deficiências a consumir seu 
conteúdo. Assinale a opção que preencha, corretamente, a lacuna. 
a) Texto ALT automático 
b) Verificados de Acessibilidade 
c) Controle de Alterações 
d) Contagem de Palavras 
 
18. No Excel 2016 se uma planilha abranger mais de uma página impressa, é possível rotular 
dados adicionando títulos de linha e coluna que serão exibidos em cada página de impressão. 
Como esses rótulos também são conhecidos? 
a) Menu de atalho. 
b) Seleção de Linhas. 
c) Títulos de impressão. 
d) Seleção de Colunas. 
 
19. Qual das opções corresponde, corretamente. a programas complementares que 
adicionam comandos personalizados ou recursos personalizados a programas Office? 
a) Suplementos. 
b) Designer. 
c) Animações. 
d) Desenho. 
 
20. A assinatura digital nada mais é do que uma assinatura realizada de forma eletrônica e 
digital, através de um celular, um computador ou um tablet. Com esse tipo de visto, é possível 
realizar, firmar compromisso com os mais diversos tipos de contrato e documentação de 
forma on-line, prática e segura. Assinale a alternativa que não se refere a um tipo de 
assinatura eletrônica válida. 
a) Assinatura eletrônica qualificada. 
b) Assinatura eletrônica avançada. 
c) Assinatura eletrônica simples. 
d) Assinatura eletrônica regulamentada. 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO. 
 
21. Os trabalhos de asseguração são planejados e realizados com postura de ceticismo 
profissional para obter evidências apropriadas e suficientes no contexto do trabalho sobre o 
resultado obtido da mensuração ou avaliação do objeto auditado. Nesse sentido, ao 
considerar a materialidade como elemento do julgamento profissional, é incorreto afirmar: 
a) A materialidade é relevante ao planejar e realizar o trabalho de asseguração para determinar a 
natureza, a época e a extensão dos procedimentos, bem como para avaliar se a informação do 
objeto está livre de distorções. 
b) A materialidade é considerada no contexto dos fatores qualitativos e quando aplicável a fatores 
quantitativos. 
c) Distorções, incluindo omissões, são consideradas pertinentes se elas, individualmente, ou em 
conjunto, puderem, razoavelmente, influenciar as decisões relevantes dos usuários previstos, 
tomadas com base na informação do objeto. 
d) A materialidade se refere à informação coberta pelo relatório de asseguração do auditor interno 
da entidade auditada. 
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22. A amostragem de auditoria permite que o auditor obtenha e avalie a evidência de 
averiguação em relação a algumas características dos itens selecionados de modo a concluir, 
ou ajudar a concluir sobre a população da qual a amostra é retirada. Nesse contexto, é correto 
afirmar:  
a) A amostragem em auditoria deve ser aplicada usando a abordagem de amostragem estatística. 
b) Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve considerar os fins específicos a serem 
alcançados e a combinação de procedimentos de auditoria que devem alcançar esses fins. 
c) Para testes de controles, o auditor faz uma avaliação da taxa esperada de desvio com base no 
entendimento do auditor, desconsiderando as características da população. 
d) O nível de risco de amostragem que o auditor está disposto a aceitar, não afeta o tamanho 
da amostra exigido. 
 
23. Segundo o CTN, o “tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma situação independente 
de qualquer atividade estatal específica, relativa ao contribuinte” é denominado: 
a) Taxas. 
b) Contribuição de melhoria. 
c) Impostos. 
d) Empréstimos Compulsórios. 
 
24. A legislação fiscal deve envolver uma interpretação baseada nas orientações 
estabelecidas pelo CTN. Dessa maneira, na ausência de disposição expressa, a autoridade 
competente para aplicar a legislação tributária utilizará, sucessivamente, na ordem indicada:  
a) Equidade, Analogia, os princípios gerais de direito tributário, os princípios gerais de direito público. 
b) Analogia, os princípios gerais de direito público, equidade. 
c) Os princípios gerais de direito tributário, os princípios gerais de direito público, analogia. 
d) Analogia, os princípios gerais de direito tributário, os princípios gerais de direito público, a 
equidade. 
 
25. Segundo o CTN, entende-se como lançamento o “procedimento administrativo tendente a 
verificar a ocorrência do fato gerador da obrigação correspondente, determinar a matéria 
tributável, calcular o montante do tributo devido, identificar o sujeito passivo e, sendo caso, 
propor a aplicação da penalidade cabível”. Nesse contexto, quando há omissão ou erro na 
declaração, ou ainda quando há fiscalização e constatação de irregularidades, o fisco 
realizará o lançamento do crédito tributário através da modalidade: 
a) Ofício. 
b) Homologação. 
c) Declaração. 
d) Impugnação. 
 
26. Segundo a LRF, são instrumentos de transparência da gestão fiscal, aos quais será dada 
ampla divulgação, inclusive em meios eletrônicos de acesso público: 
a) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as prestações de contas e o respectivo 
parecer prévio; o Relatório Resumido da Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal; as 
versões simplificadas desses documentos. 
b) O Relatório Resumido da Execução Orçamentária, o Relatório de Gestão Fiscal; as versões 
simplificadas desses documentos. 
c) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as prestações de contas e o respectivo 
parecer prévio; 
d) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias. 
 
27. A geração de despesas requer um cuidadoso planejamento e controle por parte dos 
gestores públicos, visando garantir a responsabilidade na gestão dos recursos públicos. De 
acordo com a LRF, despesa corrente derivada de lei, medida provisória ou ato administrativo 
normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um período superior 
a dois exercícios é denominada: 
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a) Despesas discricionárias. 
b) Despesas obrigatórias de caráter continuado. 
c) Despesa com pessoal. 
d) Renúncia de receita. 
 
28. De acordo com a LRF, são exigências para a realização de transferência voluntária, além 
das estabelecidas na lei de diretrizes orçamentárias, exceto: 
a) Cumprimento dos limites constitucionais relativos à educação e à saúde. 
b) Comprovação, por parte do beneficiário, de que se acha em dia quanto ao pagamento de 
impostos, empréstimos e financiamentos devidos ao ente transferidor, bem como quanto à prestação 
de contas de recursos, anteriormente, dele recebidos. 
c) Previsão orçamentária de contrapartida. 
d) Observância dos limites das dívidas consolidada e mobiliária, de operações de crédito, inclusive 
por antecipação de receita, de inscrição em Restos a Pagar e de despesa total com pessoal. 
 
29. No que se diz respeito à prescrição, de acordo com a Lei n.º 8.429/1992 - Improbidade 
Administrativa, assinale a alternativa que preencha a lacuna corretamente. 
Se houver indícios de ato de improbidade, a autoridade que conhecer os fatos representará 
___________ competente, para as providências necessárias. 
a) ao Ministério Público 
b) à ouvidoria do órgão 
c) ao Tribunal de Contas 
d) ao Tribunal de Justiça 
 
30. Com base nas disposições da Constituição Federal de 1988, acerca do orçamento público, 
a lei instituída pelo poder Executivo, responsável por estabelecer, de forma regionalizada, as 
diretrizes, objetivos e metas da administração pública federal para as despesas de capital e 
outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de duração continuada, 
denomina-se: 
a) Lei de diretrizes orçamentárias. 
b) Orçamentos anuais. 
c) Plano Plurianual. 
d) Orçamento de investimentos. 
 
 
RASCUNHO. 


